

文娱

“回锅肉”成选秀节目“主菜”

讲故事比唱歌更重要

本报记者 任磊磊

娱乐调查

截至目前,2012年各地方卫视台已经推出了十档选秀节目。和往年互相排斥其他节目选手的做法相比,今年的选秀节目似乎更加“包容”,只要愿意来,不管你此前参加过多少节目,有过什么经历,都能回锅再造,于是乎,专业歌手、过气旧星、选秀专业户们携带着浓浓的“回锅肉”气质卷土重来。“回锅肉”逆袭选秀节目,为了制造新鲜感,好故事成了他们成功上位的一门赛前必备课程。但面对这些不断讲出新故事的老面孔,观众们也开始纳闷,这些节目是在选歌手还是选“故事大王”?

资源不够老脸来凑 节目90%都是熟脸

纵观今年的选秀市场,秀的成分少了,主打选手的歌艺能力,甚至在选手的包装上都以干净、清爽的素颜出镜。选秀节目对“好声音”的渴求到了极致,不仅不排斥专业歌手、选秀专业户,甚至还会去别的节目挖“遗珠”。《中国好声音》中,话题十足的徐海星是“快女300强”,《花儿朵朵》40强;张玮和张玉霞是《非同凡响》10强;《激情唱响》的钟伟强是张国荣昔日情敌,香港老牌的艺人;还有参加《声动亚洲》的马海生是《我型我秀》三朝元老,蔡岫勍曾是《中国达人秀》季军……

《中国好声音》节目宣传总监陆伟也毫不讳言地表示,节目组只有10%的选手是完全没有任何培训和演出经历的。也就是说90%的选手已经是专业歌手或者参加过各种选秀,有着丰富的演出经验和演唱技巧。而为了搜集好声音,《中国好声音》用三个月的时间,动用了50多人,分成网络、社区、媒体推荐等不同的组到各地挖人,选手要经过网络组搜集、音乐组初选、实地录制、最终拍板四个步骤,才能最后确定。可见,好选手是多么抢手。

“老脸秀星”求突围

好故事比好声音更重要

从《中国达人秀》开始,主人公奇葩的人生故事成了一种可以贩卖的资本。有了好的声音再加上好的故事,可以拿到更多的加分。而在选手实力对等的时候,如何用三言两语打动观众和评委,那更是一门技术。拿备受争议的徐海星为例,唱完歌之后,徐海星哽咽地讲完了自己参加比赛的缘由,竟然感动得刘欢现场大哭,很多观众也因此流泪。不过,那些看似有着普通人辛酸经历的身世实际还贴着多个选秀身份的标签,选手避重就轻的“交代”,在网上产生了巨大的争议。相比那些经历平平的选手,有故事的人更容易引起大家的兴趣。据介绍,徐海星父母均是四川音乐学院的老师,她毕业后也有留校教声乐的可能。

正如网友所说:“我左看右看上左看下看,原来每个选手都不简单”。其实,这几年的选秀节目,一直都在卖故事,但音乐类选秀节目还不太明显,如今新的节目形式加上了故事的成分,选秀节目加上了新的卖点,又焕发了生机。一位选秀节目制作人表示,选手们褪去光鲜的外表,以素颜示人,与精湛的歌艺形成反差,更容易让人惊艳。尤其是快女将选秀歌手包装到极致后,这种素面朝天的反差反而更奇葩。一位节目总监在受访时也明确表示,国外的原版节目也是有故事的,他们并不排斥选手在舞台上讲故事。

选秀族身价涨百倍

参加比赛都拿出场费

唱片业如此不景气,但专业选秀族却在追求成名的道路上乐此不疲,各种缘由自不必说。据业内人士爆料,一些小有名气的选手参加节目实际上是有酬劳拿的。“像之前的《非同凡响》,打着明星选秀的旗号,实际艺人的出场费都不低,甚至能到六七位数,有免费的宣传平台,还有钱赚何乐而不为呢?今年明星秀场人更

多,这里面的猫腻自不必言。那些已经有了名气的明星参加节目,要么就是在走下坡路,来这里冲一冲人气,要么就是利益诱惑。都有些不能说的秘密。”

尽管这两年选秀“产出”的秀星在人气和受众程度上不能和选秀辉煌时期相比,但是“这些选秀艺人的吸金功力还是有的”。拿去年《花儿朵朵》第四名的选手杨秀措为例,虽然她这个名字对于很多人来说相对陌生,但一些大小的商演却接不完,一年可为经纪公司创收达上百万元。一位专业参加选秀节目的选手说,大多数参加选秀节目都是为了出名,有了这些比赛的经历,出去参加节目、接商演都很受欢迎,如果价格不高而又有些准明星的人气,那更加抢手,光跑场子的收入,就比普通白领要高出很多。“不过,在获利的同时,选秀歌手也面临一些窘困。经历过被人追捧的‘准明星’生活后,很多选秀艺人很难再以平常心态对待曝光率较低的生活。”

徐海星



张玮



马海生



杨秀措

黄立行有可能 与徐静蕾结婚

本报讯 近日黄立行出席某活动,在接受记者采访时否认了与徐静蕾的结婚传言,但他直言与老徐还是有可能在一起的,可惜对方好像不太接受他。

今年热波音乐节的主题是“脱光”,作为表演嘉宾的黄立行不可避免地被问到与老徐的“脱光”话题。他还未登台,当主持人说下面“让我们欢迎……”时,台下居然齐刷刷地喊出“徐静蕾”的名字。对于“黄徐已结婚”的传言,黄立行直言自己还是单身,他直言和老徐只是好朋友,“一起工作,而且连续两部电影,肯定会变成好朋友的吧?”但当记者问他和老徐是否有进一步发展的可能,黄立行又斩钉截铁地回答:“有!可是她好像一直不太喜欢我。”同时他也抱怨“结婚门”令他很困扰,“因为我遇到新的女生,她们都不太理我了,以为我是有妇之夫”。(华商)

章子怡撒贝宁热恋

本报讯 据南都娱乐周刊官方微博爆料,章子怡目前正与央视主播撒贝宁热恋,近日,撒贝宁更不远千里飞赴广东探班正在拍摄《一代宗师》的章子怡,并一道甜蜜游玩。

南都娱乐微博原文如下:章子怡和主持人撒贝宁,这看似“八竿子打不着”的一对,早前传出绯闻总让人半信半疑,而现在我们终于用镜头证实了二人的恋情——撒贝宁不远千里飞赴广东探班正在拍摄《一代宗师》的章子怡,并一道甜蜜游玩。此前,已有媒体报道称章子怡和撒贝宁正在热恋。爆料指,章子怡在做客撒贝宁主持的《我们有一套》节目时,男方曾公开表白。经过几次共同出席活动,撒贝宁开始追求章子怡,两人开始约会。“去年9月中旬两人正式交往,曾数次被发现在北京秘密约会就餐。今年初,两人更是携手畅游黄山,品尝美食,感情进展很快。”(南都)

张绍刚首秀英语 遭调侃

本报讯(记者 邱祎) 天津卫视《非你莫属》22日和23日跨周双播,节目中,张绍刚首次讲英语与选手互动,“一塌糊涂”的英语基础遭到boss团疯狂调侃。

来自辽宁的25岁强势女生冯实毕业于爱丁堡大学文化研究专业,在海外攻读硕士后回国,对雅思情有独钟的她回国后一直从事英语雅思教育专业,在实践教学中摸索出一套自己的方法,此次来到《非你莫属》同样想寻找一个更大的舞台来从事英语教学工作。张绍刚自称“英语听说一塌糊涂”并主动请考,面对冯实提出的问题,张绍刚一头雾水“羞涩”地用英语对答,引得全场爆笑,遭到boss团疯狂调侃。尹峰笑称“知道你英语一塌糊涂,但是不知道是这么一塌糊涂。”蔡虎称“这是小学二年级的水平。”遭到如此沉重“打击”的张绍刚反而袒护求职者“通过与她的对话,我能感受到她的笃定感,有很强的职业感,是位好老师。”